

# 中央纪委公开曝光八起违反中央八项规定精神典型问题

## 应国家主席习近平邀请 玻利维亚总统莫拉莱斯将访华

新华社北京6月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布：应国家主席习近平邀请，玻利维亚总统胡安·埃沃·莫拉莱斯、艾马将于18日至20日对中国进行国事访问。

## 最高法发文加强规范 裁判文书释法说理

新华社北京6月12日电 记者12日从最高人民法院获悉，最高法近日印发《关于加强和规范裁判文书释法说理的指导意见》，进一步加强和规范人民法院裁判文书释法说理工作，提高释法说理水平和裁判文书质量。

意见说，裁判文书释法说理的目的是通过阐明裁判结论的形成过程和正当性理由，提高裁判的可接受性，实现法律效果和社会效果的有机统一。主要价值体现在增强裁判行为的公正性、透明度，规范审判权的行使，提升司法公信力和司法权威，发挥裁判的定分止争和价值引领作用。

意见提出，裁判文书释法说理，要阐明事理，说明裁判所认定的案件事实及其根据和理由，展示案件事实认定的客观性、公正性和准确性；要释明法理，说明裁判所依据的法律规范以及适用法律规范的理由；要讲明情理，体现法理情相协调，符合社会主流价值观。

意见还提出，刑事被告人及其辩护人提出排除非法证据申请的，裁判文书应当说明是否对证据收集的合法性进行调查、证据是否排除及其理由。民事、行政案件涉及举证责任分配或者证明标准争议的，裁判文书应当说明理由。

## 首次全国专利代理人 执业宣誓仪式举行

新华社北京6月12日电 首次全国专利代理人执业宣誓仪式12日在京举行。国家知识产权局副局长贺佳表示，建立专利代理人宣誓制度对全国专利代理行业的健康发展具有重大意义。

专利代理行业服务于知识产权创造、运用、保护的全链条，是知识产权事业发展不可或缺的重要一环。据悉，目前全国取得专利代理人资格人数达到3.7万人，执业专利代理人达到1.7万人。但与此同时，行业竞争规范程度较低、机构分布均衡性程度较低、人才结构合理性程度较低等问题依然存在。

随着知识产权强国战略深入推进，我国加速由知识产权大国向知识产权强国迈进，对专利代理行业发展质量提出了更高要求。



新华社发

## 我国自主研发的疏浚利器 “天鲲号”首次试航成功

“天鲲号”在海上航行(6月11日摄)。

记者12日从中交天津航道局获悉，经过为期近4天的海上航行，首艘由我国自主设计建造的亚洲最大自航绞吸挖泥船——“天鲲号”成功完成首次试航。这标志着“天鲲号”向着成为一艘真正的疏浚利器迈出了关键一步。此次试航经由长江口北角开往浙江花鸟山海域进行。

## 2018年全军院校招生计划下达 计划招收学员3.05万名

新华社北京6月12日电 记者12日从军委训练管理部获悉，2018年全军院校招生计划近日已经下达，26所院校计划招收学员3.05万名。其中，普通高中毕业生1.2万名、生长军官士兵学员0.55万名、士官学员1.3万名。

2018年招收普通高中毕业生计划，按照因应改革、需求牵引，指挥主导、军种主建，通用归口、拓展新质的思路，与新的军事人才培养体系、部队年度岗位需求对接对表。在去年招生数量质量分析的基础上，优化专业布局、性别比例、分省安排，努力提升人才选拔质量效益，统筹兼顾边远地区、少数民族地区考生需求。为适应军队规模结构和力量编成改革要求，前瞻考虑服役政策制度改革方向和武警部队调整改革因素，招生计划还应相应提高全军高水平院校技指技融合或技术类专业青年学生招生数量，严格控制传统专业招生数量，扩大联合培养等新型力量相关专业招生规模。武警部队适度加大特战、装甲、飞行等紧缺专业招生比例。

2018年生长军官士兵学员招生计划向作战部队、基层一线倾斜，适当扩大建制排士兵骨干报考比例。

审议和表决会议上院

## 《退出欧洲联盟法案》系列修正案 英国“脱欧”迎关键一周

新华社电 英国议会下院定于12日至13日审议和表决议会上院提出的《退出欧洲联盟法案》系列修正案，“脱欧”进程迎来关键一周。

最重要的一项修正案是让英国议会掌控“脱欧”最终阶段进程，部分保守党籍议员有意投赞成票。首相特雷莎·梅正利用最后机会游说，拉拢这批议员，避免给英国与欧盟的“脱欧”谈判再添障碍。

英国议会下院12日就《退出欧盟法案》修正案展开辩论。一项修正案要求，正式“脱欧”前，英国政府与欧盟达成的任何协议须提交下院“重要表决”，即交由下院批准。路透社解读，这类表决将赋予下院更多设定政府今后施政“方向”的权力。

英国2016年6月经由公民投票决定“脱欧”，定于明年3月底正式退出欧盟。议会下院今年1月三读通过《退出欧盟法案》，交付上院表决。法案旨在为英国从现在遵照的欧盟法律体系转换到“脱欧”后本国法律体系作准备。

上院对法案提出15项重要改动，作为修正案退回下院重新审议。两院须就法案细则达成一致，之后才能交由英国女王批准成为法律。



朱锡昂像 新华社发

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 朱锡昂：八桂先驱 芳流千古

在广西玉林市的朱锡昂烈士陵园内，每天慕名而来的市民和游客络绎不绝。陵园内一侧，一排排古文化长廊的大理石上刻着《八桂先驱朱锡昂烈士传略》。

朱锡昂，1887年4月出生于广西玉林市博白县一个教师家庭，1907年考入广东高等工业学堂。其间受资产阶级民主革命思想的熏陶和激励，朱锡昂积极参加反清救国运动，秘密加入同盟会，参加了著名的黄花岗起义。

1912年，朱锡昂从工业学堂毕业回到广西，先后出任玉林五属教育团副团长、玉林五属中学校长等。他极力推进新学，培养新一代，建树颇多，为当地人士所敬仰。1915年12月，他参加讨袁护国运动，出任广东护国军第二军总司令部秘书。此后，他曾先后被委任为广东郁南县县长、广西省议会议员、广西省议会秘书长等职。

苏联十月革命的胜利和中国五四运动的爆发，使朱锡昂在思想上有了新的觉悟。中国共产党成立后，朱锡昂对马列主义有了进一步的了解，返回故里任广西省立第九中学校长，并悉心研读革命理论，探索中国出路。1923年，朱锡昂重新回到玉林五属中学担任校长，多次拒绝广西当局要他出任广西教育厅厅长的邀请。

由于办学成绩卓著，1924年朱锡昂被选派到日本、菲律宾考察教育。东渡日本

后，他与留日的中国共产党党员接触频繁，深入研究马克思主义。1925年初，朱锡昂经代英介绍加入了中国共产党。

回国后，他利用在教育界的有利地位，奔走于上海、广州、武汉、香港等地，积极为党工作。后根据党的指示返回玉林，从事地下活动，宣传马列主义，发展党员，建立党的组织，培育革命力量。曾任中共广西特委书记和中共广西临时省委主要负责人，是玉林地区党组织的创始人之一。

加入中国共产党之前，朱锡昂已是广西有名的教育家、社会活动家。成为共产党员后，他脱下西装，经常身着黑布短衫，头戴斗笠，从书斋阁楼走到田间村头，步行到农村去和群众劳作，谈心。朱锡昂以顽强的精神宣传马克思主义，每逢星期一给学生作报告，讲述马克思主义学说，或者分析时事形势。此外，还把星期六定为工农运动日，全校师生分下乡宣传，制定“思想革命化、生活平民化”的校训。

1926年春，朱锡昂建立了中共玉林地方组织的第一个支部——中共玉林支部，任支部书记。此后一段时间内，朱锡昂辗转上海、武汉、广州、香港和南洋各地从事党的活动，于1927年冬参加了广州起义。1928年，朱锡昂回到广西负责恢复和发展党的基层组织，领导广西的革命运动。

1929年6月初，朱锡昂等人在玉林县新桥

既违反了廉洁纪律，又破坏了“亲”“清”的政商关系；有的借喜庆事宜收金敛财，甚至向贫困户、低保户伸手，陈规陋俗屡禁不改；有的组织公款出国旅游，慷公家之慨；有的单位一把手带头违纪，带坏了单位风气。这些受到处理的党员干部，教训极为深刻，广大党员干部必须引以为戒，时刻反躬自省。

中央纪委有关负责人指出，当前“四风”问题反弹回潮的隐患仍不容忽视，落实中央八项规定精神，纠正“四风”工作必须久久为功、毫不松懈，各级纪检监察机关必须保持定力、耐力，一个阶段要盯住一个阶段的突出问题，把握一个阶段新的特点，持之以恒，善始善终，涵养成风。要紧盯“四风”问题，密切关注其新动向新表现，盯住重要节点、重点领域和岗位、关键环节，抓具体、补短板、防反弹，持续强化监督执纪问责，将执纪监督和依法监督相结合，把纠正“四风”工作覆盖所有行使公权力的公职人员，把压力持续传导至基层各级党组织、各单位。广大党员干部，特别是领导干部要切实用心，提高党性修养，不断提高自身免疫力，带头履职尽责担当，带头遵规守纪守法，使党的优良传统和作风内化于心、外化于行，成为日常习惯和自觉遵循。

中央纪委有关负责人再次强调，端午假期将至，各级纪检监察机关要继续强化监督检查，节日期间顶风违纪行为，触碰“红线”的人和事，坚持露头就打，查严办、精准发力，对违规违纪问题一律从严处理，决不手软、姑息，营造风清气正的节日氛围。

## 朝美领导人签署联合声明确定半岛无核和平目标

# 我外交部：对会晤成果表示欢迎和支持

## 金正恩重申“朝鲜半岛完全无核化”承诺

12日下午，在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店，朝鲜国务委员会委员长金正恩和美国总统特朗普微笑着交换签字文件，在闪光灯下再次握手。

金正恩和特朗普当天在这里举行朝美在任领导人历史上首次会晤，并签署了一份联合声明。

根据特朗普在签字现场向媒体展示的联合声明文件，朝美将努力“建立新的朝美关系”，以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”。特朗普承诺为朝鲜提供安全保障，金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。为推进落实会晤成果，朝美将举行高级别政府代表团谈判。

金正恩在签字仪式上说，通过此次会晤，双方将抛弃过去，迎来“新起点”。特朗普指出，联合声明内容“非常广泛”，朝美关系将进入与过去截然不同的局面。

特朗普在当天晚些时候举行的记者会上说，将推动尽快启动半岛无核化进程，但无核化将是长期过程，美方在半岛核问题解决前将继续保持对朝制裁。他还说，期待美朝建交，但目前还为时尚早。

中国国务委员兼外交部长王毅12日表示，朝美相互对立甚至敌对半个多世纪，两国领导人能坐在一起、平等对话，本身就有重大和积极意义。希望双方领导人就推进和实现半岛无核化、推进并建立半岛和平机制达成基本共识，迈出

实质性步伐。

这次会晤之前，中朝、朝韩、韩美领导人分别举行了双边会晤，共同推动半岛走向无核、和平、繁荣新时期的历史性机遇。

## 中方支持朝美落实好共识

外交部12日就朝美领导人会晤发表声明，对会晤取得的成果表示欢迎和支持。声明全文如下：

朝美领导人会晤顺利举行并取得了积极成果，这是推动朝鲜半岛无核化和政治解决进程取得的重要进展。我们对朝美两国领导人作出的政治决断表示高度赞赏，对会晤取得的成果表示欢迎和支持，对有关各方为推动会晤取得成功所作努力予以积极评价。

实现半岛无核化，结束持续六十多年的敌视与对立，谋求半岛和地区的持久和平与繁荣，符合时代发展潮流，也是国际社会的普遍呼声。此次朝美领导人会晤及其取得的成果，是向着上述目标迈出的正确而重要的步伐。

中方坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平与稳定，坚持通过对话协商解决重大问题，为此作出了不懈努力。一段时间以来，半岛形势出现的重大积极变化，特别是朝美领导人会晤取得的成果，符合中方期待。我们希望并支持朝美双方落实好两国领导人达成的共识，推进后续协商，进一步巩固和扩大成果，使政治解决半岛问题成为可持续、不可逆的进程。

中方作为半岛近邻和重要一方，愿



朝鲜最高领导人金正恩(左)与美国总统特朗普在新加坡举行会晤。

同有关各方一道，继续致力于实现半岛无核化和建立半岛和平机制。

## 各方仍需相向而行

朝美联合声明为解决半岛核问题确定了一个积极的总体框架，但其中没有详细阐释如何建立半岛和平机制与实现无核化的具体路径。下一步，通过对话解决这些具体问题，确保声明内容得到有效落实，将成为包括朝美在内所有朝核问题相关方的重要任务。

分析人士指出，美方此前曾要求朝鲜在短期内彻底弃核，但从此次会晤成果看，其态度在向更加务实的方向转

变，认识到半岛无核化不可能一蹴而就。这为双方进一步对话创造了条件，但也不能因此过于乐观，因为朝美目前在一些具体问题上仍存在明显分歧。

例如，美方要求朝方“完全、可验证、不可逆”地弃核，然后美方再解除对朝制裁；朝方则主张半岛以“阶段性、同步措施”方式实现无核化。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生指出，为确保实现半岛无核化目标，朝美双方及国际社会都应珍惜今年以来半岛局势难得的缓和趋势，相向而行，共同推动半岛无核化和政治解决进程持续走下去。

(综合新华社新加坡6月12日电)

榕木根村筹划端午武装暴动，不料被国民党军警派兵包围。危急时刻，朱锡昂妥善处理好文件，然后同武装人员突围出村。由于高度近视，眼镜脱落导致行动不便，在掩护同志撤离后他不幸被捕。面对敌人的威逼利诱，严刑拷打，朱锡昂威武不屈，大义凛然，始终坚持不暴露一丝一毫党的秘密。

朱锡昂被捕后，党组织多方营救，愤怒的人民群众到玉林县政府示威抗议，各界人士纷纷要求释放朱锡昂。国民党当局害怕人民群众的力量，于1929年6月8日晚在玉林城北角楼城脚公路旁的小榕树下将朱锡昂秘密枪杀，此为震惊玉林的“榕木根事件”，朱锡昂时年42岁。

“朱锡昂是广西早期革命运动杰出的组织者和领导者，为中国革命呕心沥血奋斗了一生，为人民翻身解放流尽最后一滴血。”中共玉林市委党史办公室副主任庞兆玉说。

为缅怀烈士、启迪后人，玉林当地于1958年修建朱锡昂烈士墓，1978年重修。1987年建烈士雕像、铭碑。如今，朱锡昂烈士陵园已成为广西壮族自治区重点文物保护单位、自治区级重点烈士纪念馆、爱国主义教育基地，每年清明节及烈士纪念日前后，大量党员干部、青少年和当地群众都会前来祭扫。

(新华社南宁6月12日电)